ACHTUNG'!

@~ Niemalsmit dem Mund in den Anzeiger
hineinblasen

@~ Stetsmit der gr6i3ten Messbereichsdiise

(0-10 m/s) beginnen, um starke Uber lastung
ZuU vermeiden
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L uft-Gas-Str dmungsmesser
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Beschrelbung:

Dea Stromungsmesser ig ein Stauflligelmesser, geaignet fir Messungen in
Luft oder nicht aggressven Gasen.

Das Anzeigegerét <oll fir langere Zeit keinen hoheren Temperauren ds
70°C und kurzzeitig (5 — 10 Sek.) keinen hoheren Temperaturen as 130° C
ausgesetzt werden.

Alle Geréte werden mit Luft bei einer Dichte von 1,2 kg/m? kdibriert.

Fur jeden Messbereich wird dem Gerd eine Messhereichsdiise beigegeben,
die jewels in den Minus-Stutzen des Geréts eingeschraubt wird. Auf jeder
Duseist der Messbereich und die Nummer des Geréts angebracht.

Wird vermutet, dass das Gerd zu niedrige Werte anzeigt, so kann die
M esshereichsdiise mit einem weichen Holzspan leicht ausgeputzt werden.

Wartunag:

- Mes=inrichtung (Ein- und  Audrittstffnungen) freihdten von  Verun-
renigungen  (Schmutz, Wassr und  Ol) und gegen mechanische
Beschadigungen schiitzen.

- Messungen in feuchter Luft nur kurzzeitig durchfthren.

- Sollten dch die Tillen schwer  entfernen  lassen  (nach  [éngerem
Gebrauch), die Gerdtestutzen mit etwas Takum enreben. Auf kenen
Fdl daf Tadkum in das Ged kommen! Be Veschmutzung der
Messhereichsdiise kann eine Fehlanzeige entstehen. Abhilfe Die Dise
aus dem Stutzen schrauben und mit enem weichen Holzspan leicht

ausputzen.

Messbereich

Gerate-Nr.



Paul Gothe GmbH

Faktor fur Dichte 0,3 bis 1,79 kg/m3
factor for the density 0,3 to 1,79 kg/ms3

Rechenbeispiel

Gemessen:

5,2 m/s bei einer Dichte von 0,54 kg/m3
Korrektur: + 49 %

Ergebnis:
52+49%=52+2548=7,748=7,7 m/s

Example:

measurement:

5,2 m/s at density 0,54 kg/m3

correction: + 49 %

result:
52+49%=52+2548=7,748=7,7 m/s

Dichte Korr. + % Dichte | Korr.+% | Dichte | Korr. + %
density corr + % density corr + % | density | corr + %
0,30 100,00 0,80 22,40 1,30 -3,80
0,31 97,00 0,81 21,60 1,31 -4,20
0,32 94,00 0,82 20,80 1,32 -4,50
0,33 91,00 0,83 20,00 1,33 -4,80
0,34 88,00 0,84 19,40 1,34 -5,20
0,35 85,50 0,85 18,70 1,35 -5,50
0,36 83,00 0,86 18,00 1,36 -5,90
0,37 80,50 0,87 17,40 1,37 -6,30
0,38 78,00 0,88 16,70 1,38 -6,60
0,39 75,50 0,89 16,10 1,39 -6,90
0,40 73,00 0,90 15,50 1,40 -7,30
0,41 71,00 0,91 14,80 1,41 -7,60
0,42 69,00 0,92 14,20 1,42 -7,90
0,43 67,00 0,93 13,60 1,43 -8,30
0,44 65,00 0,94 13,00 1,44 -8,60
0,45 63,50 0,95 12,40 1,45 -8,90
0,46 61,50 0,96 11,80 1,46 -9,30
0,47 60,00 0,97 11,20 1,47 -9,60
0,48 58,00 0,98 10,70 1,48 -9,90
0,49 56,50 0,99 10,20 1,49 -10,20
0,50 55,00 1,00 9,70 1,50 -10,50
0,51 53,50 1,01 9,10 1,51 -10,80
0,52 52,00 1,02 8,50 1,52 -11,10
0,53 50,50 1,03 8,00 1,53 -11,40
0,54 49,00 1,04 7,50 1,54 -11,70
0,55 47,50 1,05 7,00 1,55 -12,00
0,56 46,50 1,06 6,50 1,56 -12,30
0,57 45,00 1,07 6,00 1,57 -12,60
0,58 43,50 1,08 5,50 1,58 -12,90
0,59 42,50 1,09 5,00 1,59 -13,20
0,60 41,50 1,10 4,50 1,60 -13,50
0,61 40,00 1,11 4,00 1,61 -13,70
0,62 39,00 1,12 3,60 1,62 -13,90
0,63 38,00 1,13 3,20 1,63 -14,20
0,64 37,00 1,14 2,70 1,64 -14,50
0,65 36,00 1,15 2,20 1,65 -14,70
0,66 35,00 1,16 1,70 1,66 -14,90
0,67 34,00 1,17 1,30 1,67 -15,20
0,68 33,00 1,18 0,90 1,68 -15,50
0,69 32,00 1,19 0,50 1,69 -15,70
0,70 31,00 1,20 0,00 1,70 -16,00
0,71 30,00 1,21 -0,40 1,71 -16,30
0,72 29,00 1,22 -0,80 1,72 -16,50
0,73 28,00 1,23 -1,20 1,73 -16,70
0,74 27,30 1,24 -1,60 1,74 -17,00
0,75 26,50 1,25 -2,00 1,75 -17,20
0,76 25,70 1,26 -2,40 1,76 -17,40
0,77 24,80 1,27 -2,80 1,77 -17,70
0,78 23,90 1,28 -3,10 1,78 -17,90
0,79 23,20 1,29 -3,40 1,79 -18,10
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Faktor fur Temperaturkorrektur (Druck: 1013 mbar)
factor for the temperature correction (p: 1013 mbar)

T°C Korr. + %
temp corr + %
140 18,70
136 18,00
131 17,40
126 16,70
122 16,10
118 15,50
113 14,80
109 14,20
105 13,60
101 13,00
97 12,40
93 11,80
90 11,20
86 10,70
82 10,20
79 9,70
75 9,10
72 8,50
69 8,00
65 7,50
62 7,00
59 6,50
56 6,00
53 5,50
50 5,00
47 4,50
44 4,00
41 3,60
38 3,20
36 2,70
33 2,20
31 1,70
28 1,30
25 0,90
23 0,50
20 0,00
18 -0,40
16 -0,80
13 -1,20
11 -1,60
9 -2,00
7 -2,40
4 -2,80
2 -3,10
0 -3,40
-2 -3,80
-4 -4,20
-6 -4,50
-8 -4,80
-10 -5,20

STRL

Rechenbeispiel

Gemessen:

5,2 m/s bei einer Temperatur von 49°C
Korrektur: + 4,5 %

Ergebnis:
52+45%=52+0,23=5,4m/s

Example:

measurement:

5,2 m/s at atemperature of 49°C
correction: + 4,5 %

result:
52+45%=52+0,23=5,4m/s






